

Lelőhelyünkön őskori és kora Árpád-kori települési objektumokat, hulladékgödröket tártunk fel. Az őskort két rézkori és egy késő bronzkori időszak képviseli.

Néhány (2., 22. és 24.) objektum esetében a rendelkezésre álló leletanyag alapján a korszakolás nem lehetséges, mindössze annyi állapítható meg, hogy anyaguk őskori. A 27. sz. objektum kerámiát egyáltalán nem tartalmazott, csupán kis mennyiségű átégett agyagtapasztás- (patics) darab került elő benne.

Legintenzívebben a java-rézkori Balaton-Lasinja-kultúra objektumai jelentkeztek. A 17., 20., 21., 23., 25., 26., 29. és 31. sz. objektumok hulladék-gödrök voltak. Kitöltésükben legnagyobb számban a nevezett kultúrára jellemző kerámiaanyag került elő, néhány kőeszköz kíséretében. A 20. és 25. sz. objektum méretei jóval meghaladják a többiét, mivel több, egykorú gödörből állnak. Kerámiagazdagságuk is jóval jelentősebb, mint a többi – akár más korú – objektumé; itt említhetjük a 31. objektumot is.

Külön említést érdemelt a 28. sz. objektum, melyet szabályos alakja és réteges betöltése alapján kultuszgödörnek tarthatunk.

A másik, leelőhelyünkön képviselt korszak a szintén java-rézkori, noha egy fázissal későbbi Tűzdelt Barázdas Kerámia Kultúrája (Furchenstichkeramikultur), melynek kerámialeletei a 18. és a 33. objektum betöltésében kerültek elő.

A késő bronzkori Halomsíros kultúrát képviseli az 1., 3., 4., 5., 7., 8., 10., 11., 14. és 15. sz. objektum leletanyaga.

A kora Árpád-korba a 19. objektum karakterisztikus leletanyagát sorolhatjuk.

A feltárás folyamán előkerült leletanyag túlnyomó része kerámia, mindössze néhány csiszolt és pattintott kőeszköz került elő.

Két, a Balaton-Lasinja-kultúrába tartozó objektumból, a 20. sz. hulladékgödörből és a 28. sz. kultuszgödörből anyagmintát vettünk és a későbbiekben vizsgálatra küldjük.

Sajnálatos, hogy a feltárási terület DK-i nyúlványában észlelt objektumok régészeti leletanyagot nem tartalmaztak.

Az ásatás részletes adatait az ásatási dokumentáció (ásatási napló, felülnézeti és metszetrajzok, szintezési napló, fénykép-, dia- és videofelvételek) tartalmazza.

A dobri ásatási anyag részben restaurált: eddig kiegészítésre került nyolc kisebb kerámialelet (kanalak, kisebb tálak) és kiegészítésre vár 24 különböző méretű őskori edény. A tárgyi leletanyagot leltározásra előkészítettük.

A rajzos dokumentáció kihúzása folyamatban van, ugyanúgy a fotódokumentáció leltározása.

Az ásatáson, illetve a dokumentációs munkákban közvetlen munkatársam volt rövidebb ideig Tóth Zoltán, majd a későbbiekben folyamatosan Talabér Tünde ásatási technikus.

DR. H. SIMON KATALIN

93. Dombegyház, Nyéki-dűlő

(Békés megye) KÚ

Dombegyház külterületén tereprendezési munkálatok alkalmával embercsontokat hoztak felszínre a munkagépek. A bejelentést követően 1999. szeptember 15-én helyszíni szemlét végeztünk a területen, ahol nagyjából 70 × 20 méteres területen figyeltünk meg embercsontokat a felszínen, valamint találtunk egy bolygatatlan vázat is. Szeptember 30-án ennek feltárását végeztük el, melynek során a halott lábainál újabb vázat találtunk. A Ny-K-i tájolású, hátton fekvő, melléklet nélküli vázak – a csontok állaga alapján is – valószínűleg újkoriak.

GYUCHA ATTILA – MEDGYESI PÁL

94. Dombóvár, Szigeterdő

A részletes jelentést lásd a 155–164. oldalon.

(Tolna megye) Á, Kk

MIKLÓS ZSUZSA

95. Dormánd, Agyagos-hát

(Heves megye) I

A lapos területen levő leelőhelyen a gépi munkák közben nagy esőzések következményeként azonnal feljött a talajvíz, így csupán nyéséskor figyelhettünk meg néhány telepobjektumot.

VÁRADI ADÉL

96. Dormánd, Buda-hát

(Heves megye) Ő

A leelőhely a Csörsz-árok és a Csincsa-csatorna között egy meglehetősen sík területen található. A terepbejárás alkalmával nagy szakaszon elszórva kevés őskori cserpet gyűjtöttünk. A feltárás során sem régészeti jelenség, sem régészeti lelet nem került elő.

ÁCS CSILLA

97. Dormánd, Csincsa benzinkút

(Heves megye) B, Sza, LT, Á

Maga a leelőhely egy lapos domb, illetve annak tágabb környezete. Itteni kutatásunk a MOL-vezeték szabta nyomvonal mentén, a domb D-i és K-i lejtőjén, a dombtetőtől kissé távolabb eső területen folyik. A biztonsági sáv feltárását még nem fejeztük be.

A 200 × 5 m-es szelvényben eddig feltárt objektumok között kora és késő bronzkoriak, kelta koriak, szarmaták, illetve kora Árpád-koriak vannak. Említésre méltó, hogy a leelőhelyen ritkaságnak számító, kora Árpád-kori kerámiaégető kemencék is előfordultak. Ebből az időszakból egyébként is különösen gazdag kerámiaanyagot gyűjtöttünk – az edények közül több teljes épségen került elő.

DOMBORÓCZKI LÁSZLÓ